

# 朝鲜向中国提交核清单,美国承诺部分解除制裁 朝核问题跨过新“里程碑”

朝鲜26日正式向朝核问题六方会谈主席国中国提交核计划申报书。美国白宫在确认朝鲜提交核清单的同时宣布,美国将部分解除对朝鲜的贸易制裁,以及着手将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中删除。

## 最快8月11日摘掉“支恐”帽子

北京时间26日17时,六方会谈中方代表团团长武大伟在北京宣布,根据10·3共同文件精神,朝方26日向六方会谈主席国提交核申报清单。美方同日履行将朝鲜从“支恐”名单中除名和终止对朝适用《敌国贸易法》的承诺。

不久后,美国和韩国方面均证实朝鲜已完成提交,并对朝方行动作积极评价。美国白宫发言人达娜·佩里诺发表声明说,朝方已经依据“行动对行动”原则迈出提交核清单“重要一步”,美方表示欢迎;作为回应,美国将着手除名工作以及终止对朝适用《敌国贸易法》。

根据美国法律规定的程序,总统布什将首先告知国会从“支恐国家”名单中删除朝鲜的决定,同时启动为期45天的审核期,以评估核清单是否准确、全面。如果国会没有提出异议,那么这一决定将在审核期满后,即8月11日正式生效。

法新社援引国会消息人士的话说,国会内

部眼下尚不存在对除名决定的普遍反对声,但部分议员可能要求就朝鲜核问题举行听证。

不过,美国国务卿康多莉扎·赖斯曾表示,如果核清单并不全面,那么美国政府可能撤回上述决定。

## 新一轮六方会谈可能很快启动

因朝美就申报问题存在分歧,朝鲜去年年底未能申报全部核计划,朝核问题一度陷入僵局。

路透社评论说,提交核清单是朝鲜弃核进程中的一个“里程碑”,不仅可以为朝鲜赢得外交认可,还会促使美国和国际社会为针对朝鲜的制裁措施“松绑”。

六方会谈美国代表团团长、助理国务卿克里斯托弗·希尔25日表示,朝鲜全面申报核计划后,新一轮六方会谈可能很快启动。

不过,美国总统布什在朝鲜提交核清单后发表讲话说,只有朝鲜完全解除核设施,以“可核查的方式”实现弃核,那么西方国家才会完全解除对朝鲜的封锁。 据新华社特稿

## 延伸阅读

### 朝鲜“弃核”三大好处

#### 摘掉“支恐”帽子

美国将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中删除。朝鲜在接受美国经济援助以及世界银行等国际金融机构贷款方面的制裁将“松绑”。这一“除名”举措也被视为朝美关系发展的“突破”。

#### 解除制裁

停止对朝鲜适用《敌国贸易法》。上世纪50年代,朝鲜战争爆发后,美国即对朝鲜适用这一法律,全面禁止与朝鲜的金融和贸易往来。沿用半个多世纪的法律停止适用后,国际金融机构对朝鲜的援助门户将开放,战略物资出口的金限制将放宽。

#### 更多援助

韩国总统李明博上台后曾表示,韩朝全面经济合作要与朝鲜无核化进展“挂钩”。朝鲜提交核清单举措,将促使韩国考虑更多援助和经济往来。 据新华社电

## 奥巴马公开选“副总统”标准

应是净友、好顾问,还能随时接班

据新华社电 美国民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马25日开口谈选择竞选搭档标准。他说,这名民主党副总统候选人不仅应是净友、好顾问,还要具备当好总统能力。

奥巴马在美国芝加哥一场新闻发布会上说:“我希望,一旦我(当总统后)出了什么事,这个人能当一位好总统。我还希望这个人能当我的好顾问,告诉我,他或她觉得我什么地方没做好。这个人不仅在国家安全政策方面向我提建议,还能在国内事务方面帮助我。”

此前一些分析人士预测,为在总统选举中拿下俄亥俄州、宾夕法尼亚州等民主、共和两党竞争异常激烈的“摇摆州”,奥巴马可能会选来自“摇摆州”者当竞选搭档。

奥巴马同日批评最高法院判决,称应对摧残儿童的强奸犯处以极刑。

## 伊朗将领高调回应西方武力威胁

### 美若攻伊须带上拐杖假肢

本报6月26日讯 伊朗革命卫队在6月25日警告称,假如美国攻击伊朗,那么将会酿造一场“悲剧”。

伊朗革命卫队高级指挥官艾哈迈德·赫扎兹说:“我们忠告美国官员行事要谨慎一些,假如你们想靠近伊朗,就必须带上拐杖和假肢。因为一旦你们来了,那么就别指望好好的走着回去。”

此前曾有传闻称,伊朗核设施将会遭到军事打击。目前,西方和伊朗之间关于核问题的对峙让人担心可能会引发一场军事冲突,继而影响伊朗的石油供应。此前曾有报道称,以色列可能对伊朗核设施进行军事打击。伊朗一高官周二否认了以色列可能发动袭击的传言。 王勤

## 英国1700多枚核弹头有缺陷

### 如果意外掉落将引发连锁爆炸

本报6月26日讯 26日曝光的英国国防部文件显示,英国1700多枚核弹头存在设计缺陷,如果核弹头意外掉落将会引发“像爆米花”的连锁爆炸。

英国国防部内部核武管理人员起草的一份核武器安全手册称,这一标准的“防单点撞击”设计可能不足以阻止核弹头发生连锁爆炸。手册称:“核弹头应当能抵御多个点的同时撞击,这将有助于防止弹头发生连锁爆炸,这应当成为核弹头的设计目标。”手册称,如果发生核弹意外爆炸的事件,那么在最严重的情况下,一公里外的人们也会因过度辐射而丧生。 黄欢

## 全球扫描

### 美国国务卿赖斯29日访华

外交部发言人刘建超26日宣布,美国国务卿赖斯将于6月29日至30日访华。中美双方将就两国关系及共同关心的重大国际和地区问题交换意见。

### 尼泊尔临时政府首相辞职

尼泊尔临时政府首相柯伊拉腊26日下午宣布辞职。尼主要政党25日打破政治僵局,达成一系列政治协议,为新政府的成立创造了条件。

### 菲律宾渡轮沉没发现87具尸体

截至25日晚6时,菲律宾救援人员和当地居民在“群星公主”号渡轮失事(21日沉没)海域及周边海岸沿线发现至少87具尸体。船上862人中仅有48人获救。

### 比尔·盖茨应邀出任韩国总统顾问

比尔·盖茨定于27日卸任微软公司执行董事长,连“人”带“钱”全部投入慈善事业。韩国总统全球顾问团26日正式成立,汇集盖茨等15名全球各界名流。 均据新华社电

### 卡翁期待刘翔和罗伯斯北京对决

正在疗养的古巴共产党第一书记菲德尔·卡斯特罗近日在会见中国客人时表示,希望在北京奥运会上看到中国选手刘翔与世界纪录保持者、古巴的罗伯斯在110米栏项目上的对决。 据《环球时报》



# 韩国“牛肉风波”:前方吃紧 后方“酣睡”

6月26日,在韩国首都首尔,防暴警察与抗议政府恢复进口美国牛肉的民众对峙。韩国政府25日决定,韩国将在本周内恢复进口美国牛肉。韩官方报纸也将正式刊登政府公告,公布美国牛肉进口检疫新标准。 新华社/路透

据新华社特稿 沙特阿拉伯内政部6月25日说,沙特当局今年已逮捕700多名与“基地”组织有关联的恐怖活动嫌疑人,其中一些人曾策划用汽车炸弹袭击沙特石油开采设施。美联社说,沙特当局虽然此前也发布过逮捕武

装人员的消息,但25日公布的数字是沙特迄今公布逮捕恐怖嫌疑人最多的一次。

沙特内政部说,一些恐怖嫌疑人被捕时正在策划用汽车炸弹袭击沙特石油设施以及一处“安全设施”,警方还查获大量恐怖嫌疑人

所持有的武器、弹药和现金,其中一些埋藏于沙特一些偏远地区。被捕恐怖嫌疑人中,有一些来自亚洲及非洲国家。有些被捕恐怖嫌疑人来自沙特境内另一恐怖组织分支机构。沙特是“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹的出生国。

## 最大反恐行动 沙特警方逮捕700多名恐怖分子

### 反恐在线

## 最小极端分子 英12岁学生迷上“基地”斩首视频

据新华社特稿 英国一名12岁学生喜与同学分享“基地”组织发布的斩首视频,期望成为狙击手,好奇于“杀人”感觉……英国警方25日说,这名简称“BC”的白人男孩已被警方确认为受“基地”蛊惑的极端分子,存在沦为恐怖分子的危险。英国反恐官员认为,这一案例只是冰山一角,暴力极端主义正“像

病毒一样侵蚀着年轻人”。

英国《每日电讯报》25日报道,这名白皮肤金发男孩来自西约克郡。他所在学校校长认识到他的极端行为后,报告至警方。

在西约克郡警察局长诺曼·贝狄逊看来,英俊漂亮的“BC”乍看像一个小天使”。警方给他拍照备案时,他的脑袋刚刚够到相

机镜头预留位置。然而,“他公然扬言,希望成为一名狙击手,声称对杀人感到好奇。”贝狄逊说,“他还对枪支武器有着异常兴趣”。受“BC”触动,英国警方已开展甄别“易受影响人群”项目,试图找出青少年人群中容易发展成激进分子的人。警方已发现124名“嫌疑”青少年。